

## 民生

“铲诈5号”集群战役统一收网

## 广东打掉96个“退改签”诈骗团伙

**新快报讯 记者林钢威 通讯员粤公宣报道** 航空公司客服人员来电,要求你改签或退票,遇到这种事要小心应对,谨防被骗。新快报记者从广东警方了解到,广东省公安机关依托“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,对电信网络诈骗犯罪开展攻坚打击。今年以来,省公安厅组织指导全省公安机关对机票退改签类诈骗开展多波次统一收网行动,成功打掉犯罪团伙96个,刑事拘留犯罪嫌疑人1170人。

为对机票退改签类诈骗犯罪实施全链条、规模性打击,今年3月,广东省

公安厅成立类案攻坚专班,开展统一研判,并组织广州市公安机关发起“铲诈5号”集群战役,对机票退改签类诈骗产业链条开展统一收网打击,先后在全国各地成功抓获包含境内通信、洗钱、技术等多个环节在内的犯罪嫌疑人133名,取得了灭团伙、断链条、清源头的整体性成效。

今年4月,中山事主胡某接到一个自称是航空公司客服人员来电,对方以飞机故障造成航班取消为由,需要事主改签或退票,并主动提出保险费退赔。在诈骗分子的指引下,胡某多次向其指定的不同账户转账。中山市公安机关

接到胡某报警后,经深度研判,挖掘出涉案的多名犯罪嫌疑人。5月,省公安厅组织指导中山市公安机关开展集中收网行动,共抓获违法犯罪嫌疑人34名,核破多起关联诈骗案件。

据介绍,诈骗分子通过电话或短信冒充航空公司客服人员,准确说出受害人姓名、身份信息、航班班次等信息,骗取受害人信任后,再谎称因飞机故障、恶劣天气等原因造成航班延误或取消,需要受害人改签或退票,并主动提出给予赔偿金,诱导受害人下载视频会议类APP或指定软件,最后以“转账验证安全账户”“转账确保理赔通道畅通”等为

由,通过屏幕共享等方式套取受害人银行卡账户、密码、验证码等信息后转走资金,或用话术诱导受害人转账等完成诈骗。

警方提醒,当被告知航班延误或取消时,应当通过航空公司官方客服电话、官方网站等多方渠道核实;“机票退改签”等理赔务必登录航空公司官网或购票平台进行操作。除此之外,订购机票要通过官方途径、正规平台,尽可能避免信息泄露。验证码和各类密码要小心保管,不要透露给任何人,不要随意下载会议软件并和陌生人开启共享屏幕。

## 机场三期场外排渠改道工程全面完工,全线通水 50年一遇暴雨连下24小时 白云机场也不会陷洪灾

**新快报讯 记者王彤 通讯员穗建报道** 8月14日,广州白云机场三期扩建工程场外排渠改道工程全面完工暨通水活动在西部排水河顺利举行。历时两年多,这项集防洪、灌溉、生态、景观等多重功能为一体的综合性水利工程顺利全面完工,实现全线通水,成为机场三期扩建项目首个完工的配套工程。

为保障中国民航机场建设史上规模最大的一次改扩建工程,机场三期场外排渠改道工程应运而生,全长34.5公里,涉及广州市的白云、花都两个行政区,规划改道4条灌溉

渠道(东湖干渠、流溪河灌区右干渠、流溪河灌区右分干渠、李溪干渠,总长约16.1公里),改造10条排涝渠道(西北排渠、西中排渠、东南排渠、北部排渠、免岗坑、高增人和排渠、北部排水河、西部排水河、机场第二高速边北排渠、机场第二高速边南排渠,总长约18.4公里),由广州机场建设投资集团有限公司投资建设。

如今项目的全面完工通水,为机场三期主体工程2025年如期建成运营提供了坚实保障。同时,项目还获评2022年广东省水利建设工程文明工地。

“这项工程改造了10条排涝渠,



■广州白云机场三期扩建工程场外排渠改道工程除了可用于防洪,本身也是一个美丽的景观。

## 未来几天广东省雷雨天气趋于明显 今明两天广州或有局部暴雨

**新快报讯 记者许力夫 通讯员程正泉 郝倩楠报道** 气象部门预计,未来几天雷雨天气趋于明显,今天和明天,广州市都有局部暴雨,市民出门记得做好准备。

8月14日白天,广东省大部多云转阴天,出现了雷阵雨,局部出现了暴雨或大暴雨,雷雨时局地出现了8级至9级短时大风。据气象水文监测,14日8时至17时,广东省有5个镇街录得超过100毫米的大暴雨,有63个镇街录得50毫米至100毫米的暴雨,有251个镇街录得25毫米至50毫米的大雨。广东各市雨量最大的镇街有:深圳市宝安区福永街道(162.1

毫米)、广州市南沙区南沙街道(124.7毫米)、梅州市五华县梅林镇(112.4毫米)、阳江阳春市八甲镇(110.5毫米)。

14日白天,广州市区多云转阴天,午后出现了分散雷阵雨。当天8时至17时,五山观测站录得45.1毫米降水量,白云区鹤龙街道录得市区最大雨量60毫米。

气象部门预计,未来几天广东省雷雨天气趋于明显,雷雨时伴有短时强降水和局地8级至10级短时大风。

### 具体预报

8月15日至16日,广东省大部有大雨,部分市县有暴雨或大暴雨。大部分

市县最高气温31℃~34℃。

8月17日,广东省大部有中雷雨,局部暴雨或大暴雨。大部分市县最高气温32℃~35℃。

### 广州市区预报

8月15日,阴天,有大雨局部暴雨,气温介于25℃至33℃之间,相对湿度介于70%至98%之间,吹轻微的西南风;

8月16日,阴天,有大雨局部暴雨,气温介于24℃至32℃之间,相对湿度介于75%至98%之间,吹轻微的偏东风;

8月17日,阴天,有中到大雨,气温介于25℃至33℃之间,吹轻微的偏东风。

## 南沙举办全国生态日宣传活动



■活动现场。

■广州市南沙区粤港澳大湾区生态环境保护协会正式揭牌成立。

新快报记者 龚吉林/摄

**新快报讯 记者林钢威报道** 8月14日,在第二个全国生态日来临之际,广州市南沙区举办“绿色发展,美丽南沙”2024年广州市南沙区全国生态日宣传活动。活动中,南沙区粤港澳大湾区生态环境保护协会正式揭牌,为推动区域生态环境质量持续改善发挥重要作用。在开展生态文明宣传教育的同时,南沙区还有多场生态文明志愿服务活动,进一步提升公众的生态文明意识,助力“美丽广州”建设。

活动中,南沙区向公众展示了全区生态建设、青少年生态文明教育等成果,为“广州市打造美丽中国城市样板成果展示平台”以及第三批“粤港澳大湾区青少年生态文明教育基地”授牌。据了解,此前,南沙已授牌两批次共5个“粤港澳大湾区青少年生态文明教育基地”,并通过基地开展多次生态文明教育活动。生态文明教育平台的搭建,将丰富的社会资源转变成为生动的教育课堂,在增强青少年生态文明责任感的同时,也带动了社会公众共同关注生态文明建设。

## 白云两宗工业用地成功出让

**新快报讯 记者李应华 通讯员陈亮嘉 白云规资宣报道** 8月12日,广州市白云区两宗工业用地成功出让,分别为智能家居产业园AB0403013-1地块,以及智能家居产业园AB0403007-5、AB0403008-2地块。两宗地面积共计69873平方米,计容建筑面积共计241884平方米,计划总投资共约11.5亿元,将分别建成新能源产业制造基地、中药炮制智能化生产医药总部基地。